

Pepe Escobar: Si Ťin-pching a Putin pohřbívají Pax Americana v Moskvě

putin-today.ru/archives/176829

25 марта 2023 г.



Tento týden v Moskvě vůdci Číny a Ruska oznámili společnou touhu přetvořit světový řád, což se „neudělalo 100 let“.

To, co se právě stalo v Moskvě, není nic jiného než nová Jalta, která se mimochodem nachází na Krymu. Ale na rozdíl od přelomového setkání amerického prezidenta Franklina Roosevelta, sovětského vůdce Josepha Stalina a britského premiéra Winstona Churchilla v roce 1945 na Krymu v SSSR, poprvé snad po pěti stoletích, žádný politický vůdce ze Západu neurčuje globální agendu.

Jsou to čínský prezident Si Ťin-pching a ruský prezident Vladimir Putin, kteří nyní budují multilaterální, multipolární svět. Západní exkluzivisté mohou hrát své ufnukané triky, jak chtějí: nic nezmění vzhled a základní podstatu tohoto vyvíjejícího se světového řádu, zejména pro globální Jih.

Co zamýšlí Si Ťin-pching a Putin udělat, bylo podrobně vysvětleno před jejich summitem ve dvou článcích napsaných samotnými vůdci. Putina vize byla stejně dobrá jako ruský balet a byla zveřejněna v *People's Daily* in China se zaměřením na „propojené partnerství budoucnosti“, zatímco Xi byla publikována v *Russkiye Vedomosti* a *RIA Novosti*, zaměřená na novou kapitolu spolupráce a obecného rozvoje. .

Od samého začátku summitu přiváděly projevy Si Ťin-pchinga i Putina gang NATO k hysterickému šílenství hněvu a závisti: mluvčí ruského ministerstva zahraničí Maria Zacharovová dokonale vystihla náladu, když poznamenala, že Západ „pění u huby“. “

Titulní strana *Russkaja gazety* v pondělí byla ikonická: Putin objížděl Mariupol bez nacismu, hovořil s obyvateli, ve stejnou dobu, kdy byl zveřejněn Siův článek. Byla to v kostce lakonická odpověď Moskvy na washingtonský trik MQ-9 Reaper a na machinace Mezinárodního trestního soudu (ICC). „Pěna u úst“, jak chcete – NATO je na Ukrajině v procesu naprostého ponížení.

Během svého prvního „neformálního“ setkání Si Ťin-pching a Putin mluvili nejméně čtyři a půl hodiny. Poté Putin osobně doprovodil Si Ťin-pchinga do jeho limuzíny. Tento rozhovor byl o skutečné věci: zmapování kontur multipolarity, která začíná řešením situace na Ukrajině.

Jak se dalo čekat, od Šerpů uniklo jen velmi málo informací, ale o jejich „hloubkové výměně“ na Ukrajině bylo poměrně dost informací. Putin zdvořile zdůraznil, že respektuje postoj Číny vyjádřený ve 12bodovém plánu Pekingu na vyřešení konfliktu, který Washington zcela odmítl. Pozice Ruska však zůstává pevná: demilitarizace, neutralita Ukrajiny a upevnění nové reality na místě.

Ruské ministerstvo zahraničních věcí zároveň zcela vyloučilo roli USA, Spojeného království, Francie a Německa v budoucích jednáních o Ukrajině: již nejsou považovány za neutrální

prostředníky.

Multipolární patchwork

Celý další den byl věnován podnikání: od energetické a „vojensko-technické“ spolupráce až po zefektivnění obchodních a ekonomických koridorů procházejících Eurasíí.

Rusko již zaujímá první místo jako dodavatel zemního plynu do Číny, před Turkmenistánem a Katarom, z nichž většina přichází přes 3000 km dlouhý plynovod Power of Siberia, který vede ze Sibíře do severovýchodní čínské provincie Heilongjiang, který byl spuštěn v prosinci 2019. Jednání o plynovodu Power of Siberia II přes Mongolsko rychle postupují.

Čínsko-ruská spolupráce v oblasti špičkových technologií překročí střechu: 79 projektů v hodnotě více než 165 miliard dolarů. Vše od zkapalněného zemního plynu (LNG) po letadla, obráběcí stroje, průzkum vesmíru, agrobiznis a modernizace ekonomických koridorů.

Čínský prezident bez obalu prohlásil, že chce propojit projekty Nové hedvábné stezky („Pás a stezka“) s Euroasijskou ekonomickou unií (EAEU). Tato interpolace NSR-EAEU je přirozeným vývojem. Čína již podepsala dohodu o hospodářské spolupráci s EAEU. Myšlenky ruského makroekonomického superstratéga Sergeje Glazjeva konečně přinášejí ovoce.

A v neposlední řadě se objeví nová touha po vzájemném vyrovnání v národních měnách – a mezi Asií, Afrikou a Latinskou Amerikou. Pro všechny praktické účely Putin podpořil roli čínského jüanu jako nové obchodní měny, zatímco pokračují složité diskuse o nové rezervní měně kryté zlatem a/nebo komoditami.

Tato společná hospodářsko-obchodní ofenzíva je spojena s koordinovanou rusko-čínskou diplomatickou ofenzívou zaměřenou na přerozdělení rozsáhlých oblastí západní Asie a Afriky.

Čínská diplomacie funguje jako *matrjoška* (rusky matrjoška), pokud jde o předávání jemných zpráv. Není náhoda, že Si Ťin-pchingova cesta do Moskvy se přesně shodovala s 20. výročím amerického „šoku a hrůzy“ – nelegální invaze, okupace a zničení Iráku.

Souběžně s tím více než 40 delegací z Afriky dorazilo do Moskvy den před Si Ťin-pchingovou návštěvou, aby se zúčastnily rusko-africké parlamentní konference multipolárního světa před druhým rusko-africkým summitem v červenci příštího roku.

Oblast kolem Dúmy vypadala přesně jako za starých časů Hnutí nezúčastněných zemí (NAM), kdy většina Afriky udržovala velmi úzké protiimperialistické vztahy se SSSR.

Putin si vybral tento okamžik, aby oznámil zrušení více než 20 miliard dolarů afrického dluhu.

V západní Asii fungují Rusko a Čína zcela synchronně. Sblížení mezi Saúdskou Arábií a Íránem ve skutečnosti iniciovalo Rusko v Bagdádu a Ománu: právě tato jednání vedla k podpisu dohody v Pekingu. Moskva také koordinuje jednání o sblížení Sýrie a Turecka. Ruská diplomacie s Íránem, nyní ve statutu strategického partnerství, je na samostatné cestě.

Diplomatické zdroje potvrzují, že čínská rozvědka je nyní díky vlastnímu vyšetřování plně přesvědčena o Putinově nesmírné popularitě v celém Rusku a dokonce i mezi politickými elitami země. To znamená, že plány na změnu režimu nepřipadají v úvahu. To bylo zásadní pro rozhodnutí Si a Zhongnanhai (ústředí čínských stranických a státních představitelů) „vsadit“ na Putina jako spolehlivého partnera v příštích letech, vzhledem k tomu, že by mohl kandidovat a vyhrát příští prezidentské volby. Čína vždy usilovala o kontinuitu.

Summit Si-Putin tak konečně upevnil čínsko-ruské vztahy jako dlouhodobé komplexní strategické partnery zavázané k rozvoji vážné geopolitické a geoekonomické konkurence s upadajícími západními hegemony.

Toto je nový svět zrozený tento týden v Moskvě. Dříve to Putin definoval jako novou antikoloniální politiku. Nyní to vypadá jako multipolární patchworková deka. Ve zničení zbytků Pax Americana není cesty zpět.

"Změny, které se nestaly 100 let"

Před evropskou hegemonií: Světový systém 1250-1350 . Janet Abu-Lugod vybuodovala pečlivě vytvořenou agendu ukazující převládající multipolární řád, když Západ „zaostával za Východem“. Později se Západ pouze „táhl dopředu, protože Východ byl dočasně uvržen do chaosu“.

Možná jsme svědky podobného historického posunu ve vytváření, narušeného oživením konfucianismu (respekt k autoritě, důraz na sociální harmonii), rovnováha vlastní tao a duchovní síla východního pravoslaví. Je to skutečně civilizační boj.

Moskva, která konečně přivítala první slunečné jarní dny, tento týden představila názornou ilustraci „týdnů, ve kterých se dějí desetiletí“ versus „dekády, ve kterých se nic neděje“.

Oba prezidenti se dojemně loučí.

Xi: „Nyní se dějí změny, které nebyly za posledních 100 let. Když jsme spolu, přispíváme k této změně.“

Putin: "Souhlasím."

Xi: "Dávej na sebe pozor, drahý příteli."

Putin: "Hodně štěstí."

Napijme se do úsvitu nového dne, ze zemí vycházejícího slunce do euroasijských stepí!

Komentář autora:



Mike1975

<https://thecradle.co>

<https://aftershock.news>